

# 赣州市文化广电新闻出版旅游局

签发人：李俊锐

赣市文广新旅提字〔2023〕34号

〔A1〕

〔同意对外公开〕

## 关于市政协六届三次会议第 66 号提案答复的函

尊敬的梅波委员：

非常感谢您对我市文化旅游工作的关心支持，您提出的《关于打造沉浸式红培体验建议》收悉，我局为分办单位，经我局讨论研究，现答复如下：

**一、加强红色旅游硬件升级，丰富红色景区互动性和体验性。**建设“VR+红色文化产业扶贫示范项目”，完成了一苏大球幕影院的影片制作展示，红色 VR 终端设备的生产，建成赣州红色旅游“等你出发”小程序、“红色初心”移动端 App 等等红色文化沉浸式、数字化体验场景。大力实施红色景区提升工程，增加 VR、AR 等体验互动项目，对共和国摇篮景区进行了 AR、VR 技术提升，新增了裸眼 3D 影院等，让革命旧址得到活化利用，逐步由参观游向体验游转变。打造了全国首个红色文化主题乐园方特东方欲晓，以现代高科技打造沉浸式互动体验，园区《圆明园》、《致远致远》、《巾帼》、《突围》、《铁道游击》、《岁月如歌》、《飞

翔》、《鹰击长空》等项目，结合 AR、VR、全息投影、动感平衡车等技术，让游客以参与、体验、互动的方式，全方位感受和体验红色文化。已接待游客超 300 万人次，为广大游客带来前所未有的“红色旅游新体验”，成为了我市红色旅游和研学首选打卡目的地。继续加强红色旅游项目建设，2020 年以来建成了赣州方特东方欲晓、于都祁禄山红军小镇、会昌风景独好园、大余县南方红军三年游击战争纪念馆等一批红色旅游新项目，打造了《长征第一渡》、《长征组歌》红色驻场演艺；长征国家文化公园赣州段建设 23 个项目列入省级调度，累计完成投资 32.98 亿元，累计完工项目 6 个，16 个在建项目计划年内全部完工，长征步道于都段、信丰赣南游击词纪念园、于都长征学院等项目对外开放，进一步丰富了红色旅游产品。

**二、加强红色 IP 营造，打造红色旅游品牌。**持续深化苏区精神、长征精神研究，并在全国推出一批有影响的理论研究成果，高规格举办“苏区精神理论研讨会”等活动，争取在赣州举办全国第二届红色基因传承高端论坛研讨活动，高质量组织好 2023 中国红色旅游博览会、“中国长征论坛”等高层次节会，并借助第 32 届世客会、首届中国客家非遗大会等平台，做好红色文化宣传。依托新媒体平台，推出赣州文旅云上直播推介，面向全国游客推介赣州美景好物，先后开展“来赣州乐享美好旅程”“潮起赣坊·粽情赣州”“潮动黄金周·赣州七天乐”等 11 场云上推介活动及 1 场文旅微综艺，通过抖音、新华云、视频号等新媒体矩阵直播，平均每场全网观看、转发、关注量超千万人次。结合

云游直播、宣传片、节目表演、线上互动的形式成功向全国推介赣州红色旅游资源和游玩攻略。2022年7月以来，在厦门、泉州等地举办了“红土情深·嘉游赣”红色文化旅游推介会，将政务推介环节变为本土旅游达人推介，把感人至深的红色精品课程搬上了推介会舞台，受到了广泛好评。在2023年“虔城融湾嘉游赣”赣州（深圳）文化旅游招商推介会上专批次签约红色教育培训和研学项目15个。

下一步，我们将继续研究将沉浸式体验融入红色景区，将声光电等数字化新技术融入红色展陈，充分运用“红色剧本杀”、“密室逃脱”等新潮模式，增强红色旅游的互动性和体验感。

再次感谢您提出的宝贵建议，希望您一如既往地关注支持我市文化旅游事业发展。

附件：市政协提案办理情况征询意见表



抄送：市政协提案委、市政府督查室

联系人及电话：赣州市文广新旅局红色旅游科 0797-8388391

